

El ministro de Industria y Comercio, en Córdoba

Córdoba.—Esta noche ha llegado a esta ciudad el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller. Fué cumplimentado por el gobernador militar de la plaza, general González Badía. Luego asistió a la Exposición Nacional del Aceite y sus derivados. Visitó el ministro la Exposición y después fué obsequiado con una cena íntima por las autoridades y jerarquías. (Logos.)

ASAMBLEA EUCARISTICA DIOCESANA Y BODAS DE ORO DE LA ADORACION NOCTURNA

Actos para mañana DIA DE LA UNIVERSIDAD LITERARIA

A las ocho y media, en la capilla de la Universidad, misa de comunión para todos los estudiantes.
A las cinco de la tarde, en la parroquia de San Martín, solemne Vigilia de todos los Turnos de San Tarcisio.
A las seis, en el Paraninfo de la Universidad Literaria, acto académico.

PROGRAMA

- I. "La Eucaristía como doctrina de vida y como vida", por el doctor don Andrés García Sánchez, profesor de la Universidad.
- II. "La Eucaristía, misterio de fe y milagro de amor", por el doctor don Francisco García Revillo, registrador de la Propiedad y profesor de la Universidad.
- III. "El Sacrificio Eucarístico y la Universidad Salmantina", por el doctor don Florentino Rodero Taranco, profesor de la Universidad.
- IV. Clausura del acto, por el ilustrísimo señor doctor don Teodoro Andrés Marcos, vice-rector de la Universidad.

Números de música a cargo de una escogida orquesta. A las ocho, tercer día del quinario en la S. I. B. C. con sermón por el muy ilustre señor doctor don Aniceto de Castro Albarrán, magistrado de esta S. I. B. Catedral.

A las once de la noche, en el Patio de la Pontificia Universidad Eclesiástica, concierto de música sacra por la Coral Salmantina, que interpretará el siguiente programa:

- 1.º Domine, non sum dignus, Victoria.
- 2.º Campos de Galilea, Julio Gómez.
- 3.º Coenantes illis (solista, Germán R. Barrusco), Haller.
- 4.º Moiete (solista, Juan Manjón), Doyagüe.
- 5.º Benedictus (solista, Elvira López), Perosi.
- 6.º Himno Eucarístico, Busca.

El Coro de este Himno será cantado por todos los asistentes y la Estrofa por sola la Coral. Director, don Bernardo García Bernalt. Ilustraciones, muy ilustre señor don José Artero.

Nota.—Después del número 3.º del programa se hará un breve descanso.—Para la entrada a los actos que no se celebren en el templo, se precisa el carnet de asambleista.

AUTO SACRAMENTAL

En la representación del Auto Sacramental, "Los custodios del alma", en tres actos, que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy en el Teatro Bretón, actuarán los coros de Educación y Descanso, reforzados por los niños de coro y otros elementos de la Capilla de Música de la Catedral. En total, 80 elementos.

Después del primer acto ejecutarán el "Victimas paschalis", solo y cuatro voces mixtas, de Mizieres (siglo XVIII). Solista: Garmen González.

A la terminación del segundo, el "Avermaría", de Victoria a cuatro voces mixtas.

Al finalizar la representación del Auto Sacramental, el público, puesto en pie, cantará el coro del Himno Eucarístico, y la Coral la estrofa, a seis voces mixtas.

Director: Don Anibal Sánchez Fraila, presbítero, profesor del Conservatorio y organista de la Catedral. Las localidades pueden adquirirse en los comercios de la ciudad.

Misa de campaña en la Plaza Mayor



Las autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones, durante la solemne misa de campaña celebrada ayer, con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón del Arma de Ingenieros y del Frente de Juventudes. (Foto Buxaderas).

La política interior de España, asunto de los propios españoles

Mister Churchill, en su discurso acerca de España, que ya ha dado la vuelta al mundo, se anticipó a posibles suspicacias, aclarando que no había ido a los Comunes para decir palabras amables a los españoles. Nosotros, al comentar las frases del primer ministro inglés, tampoco queremos que se vea en ello una intención de ditirambo circunstancial. Churchill no ha pretendido hacer un panegirico de España, sino hacerle justicia, lanzar al cielo tenebroso de Europa unos cuantos cohetes de verdad para iluminar la noche del odio con una inteligente voluntad de política comprensiva y ecuanime.

La inteligencia al servicio de la bondad es siempre constructiva. Los móviles de Churchill, al fijar su actitud respecto de la España Unida, Grande y Libre de Franco, no son circunstanciales ni meramente hábiles. Nos importa decirlo con claridad después de leer algunos párrafos de la trascendente pieza oratoria: "Los arreglos políticos interiores de España son asuntos para los propios españoles y no nos compete intervenir en tales asuntos". En lo trascendente no hay benevolencia precaria, sino discreta inhibición en las cuestiones ajenas; justicia internacional y elegante, en suma, pero hay también, implícitos, conocimiento y reconocimiento de las realidades objetivas del régimen actual de España, cimentado en

una realidad política auténticamente nacional, de características peculiares.

El régimen español fué instaurado venciendo una lamentable realidad caótica. La paciencia de los mejores se agotó en la contemplación de los excesos disolventes dentro de una patria olvidada de sus glorias en la dimensión del pretérito; olvidada de sus posibilidades y sus valores puros, en la dimensión del presente; olvidada de sus aspiraciones legítimas, en la dimensión del porvenir.

Por una imperiosa necesidad de esfuerzo colectivo para la salvación del cuerpo nacional, se inició nuestra Cruzada. Por un santo anhelo de justicia en la vida social interna—paz para todos los españoles—y en la vida internacional—convivencia con todos los pueblos civilizados de la tierra—, se luchó con alegría y esperanza. Tanto y tan noble sacrificio fué obligado y respetable. Sólo la razón del sentido constructivo justifica la noble actitud, la viril reacción ante el caos.

Ganada la guerra de España "para todos los españoles", Franco ha ganado también la paz y el derecho a la paz, que significa un proceso de ordenación y salvación de la sociedad española. En ese proceso estamos, y todos los hombres de buena voluntad del mundo lo reconocen si lo conocen. Churchill lo ha conocido y lo ha reconocido sin

[Continúa en cuarta plana]

España renueva su consagración oficial al Sagrado Corazón de Jesús

El Caudillo, el Gobierno y Jerarquías del Estado, de la Iglesia y del Movimiento, asisten al fervoroso acto de afirmación católica

Su Excelencia recibió el homenaje de la enorme multitud congregada en el Cerro de los Angeles

Madrid.— Con motivo del XXV aniversario de la bendición del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, se han celebrado en Madrid solemnes cultos desde primeras horas de la mañana, en todos los templos de Madrid, y fueron innumerables las comuniones que se distribuyeron en las misas, acercándose por primera vez a la sagrada mesa muchos niños, de ambos sexos. Desde bien temprano, la ciudad, atendiendo el ruego del prelado, apareció engalanada con colgaduras y banderas nacionales, en muchas de las cuales campeaba la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. También los edificios oficiales ostentaban las banderas nacional y del Movimiento. Al mediodía, por disposición del obispo, se lanzaron al vuelo las campanas de todas las iglesias de Madrid.

EN EL CERRO DE LOS ANGELES
Madrid.— S. E. el jefe del Estado, ha presidido esta tarde el grandioso acto religioso celebrado en el Cerro de los Angeles, con motivo de renovarse hoy la consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús.

Desde mucho antes de la hora de iniciarse el solemne acto eucarístico, con el que comienza el primer Año Santo del Cerro de los Angeles, llegaron los miembros del Gobierno y jerarquías del Estado, del Movimiento y de la Iglesia, así como miles de peregrinos, que se agolpaban en la amplia explanada del Cerro.

Ante las ruinas del Monumento se alzaba un altar, adornado con guirnaldas y plantas, y en el que figuraba una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, reproducción de la que destruida por los rojos. Detrás había una gran tribuna o catafalco monumental, de ocho pisos, en cada uno de los cuales estaban muchachos de Acción Católica, que portaban banderas Nacionales, del Movimiento, de Acción Católica y de Congregaciones Marianas. Coronaba esta tribuna una gran cruz.

Al pie de la escalinata que conducía al altar se encontraba la carroza de Nuestra Señora de los Angeles, bajo cuya advocación se encuentra el Cerro. En el espacio que separaba la escalinata de la formación de flecos, figuraban alegorías del cristianismo y el programa de la victoria. Rodeando la explanada, se alzaban las tribunas del gobierno y demás personalidades. Estas tribunas ostentaban

banderas Nacionales, del Movimiento, de Acción Católica y de Congregaciones Marianas. Coronaba esta tribuna una gran cruz.

La festividad de San Fernando en Madrid y provincias

LA ESPOSA E HIJA DEL CAUDILLO ASISTEN A UNA MISA EN SAN JERONIMO EL REAL

También acudieron los ministros del Ejército, Aire, Gobernación, Marina y Obras Públicas

Madrid.—El Arma de Ingenieros ha celebrado hoy la solemnidad de su Santo Patrono, San Fernando, con diversos actos. A las once de la mañana, y organizado por la Asociación de Damas de San Fernando, se celebró en la iglesia de San Jerónimo el Real una misa cantada, a la que asistió la esposa del jefe del Estado, doña Carmen Polo, acompañada de su hija, señorita Carmen Franco Polo. A la puerta del templo fueron recibidas por los ministros y autoridades, ofreciéndoles ramos de flores.

Madrid.—En todos los Cuarteles de los regimientos de Ingenieros de la guarnición de Madrid, así como en toda España, se celebraron misas de campaña y vanos festejos. Las tropas fueron obsequiadas con comidas extraordinarias. (Logos.)

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, éste celebró diversos actos religiosos y profanos. A las ocho y media de la mañana, en la explanada de la Facultad de Medicina, de la Ciudad Universitaria, hubo una misa de campaña a la que asistieron todos los afiliados de ambos sexos del Frente de Juventudes de Madrid, presididos por autoridades y jerarquías.

Madrid.—En todos los Cuarteles de los regimientos de Ingenieros de la guarnición de Madrid, así como en toda España, se celebraron misas de campaña y vanos festejos. Las tropas fueron obsequiadas con comidas extraordinarias. (Logos.)

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, éste celebró diversos actos religiosos y profanos. A las ocho y media de la mañana, en la explanada de la Facultad de Medicina, de la Ciudad Universitaria, hubo una misa de campaña a la que asistieron todos los afiliados de ambos sexos del Frente de Juventudes de Madrid, presididos por autoridades y jerarquías.

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, éste celebró diversos actos religiosos y profanos. A las ocho y media de la mañana, en la explanada de la Facultad de Medicina, de la Ciudad Universitaria, hubo una misa de campaña a la que asistieron todos los afiliados de ambos sexos del Frente de Juventudes de Madrid, presididos por autoridades y jerarquías.

VALOR EDUCATIVO DEL LIBRO

por JUAN DOMINGUEZ BERRUETA

Emprendamos la cruzada del amor a la lectura, al buen libro. Desecanemos los libros inútiles, de los que dijo, con su autoridad de fisiólogo Ramón y Cajal, que son: "perturbadores de la atención, porque pasan y ocupan un lugar en el cerebro, como en los estantes de las librerías". "El saber ocupa lugar"—añadía—refutando, por erróneo el conocido adagio, en contrario. "Tengáis pocos libros, y éstos selectos", aconsejaba Lope de Vega.

Y nuestro filósofo Séneca, en su tiempo, dijo ya, que "la multitud de libros, carga, y no ensaña". Y mil años antes el "Eclesiastés" decía: "Multiplicar libros no tiene fin" (XIII, 12) y Malon de Chaidó lo glossaba acertadamente, en estos términos:—"Hijo, por tu vida, que te contentes con lo que yo aquí te dejo escrito, no busques más, que no sacarás sino cansancio. No te vayas cada novedad, ni vuelles tras cada libro que saliere".

El libro útil, el libro sano es el que tiene verdadero valor educativo. Su lectura la consideraba Rauf, más sana que el ejercicio físico. Las librerías reciben como un aluvión, de las editoriales en competencia: "La novela corta", "La novela breve", "La novela cinematográfica", "El reinado de la trivialidad más espantosa! ¿No se escriben buenos libros, por qué no se leen? ¿O no se leen, por que no se escriben? No es poco trabajo hacer un libro, dijo el autor del "Quijote", en el "prólogo" a la segunda parte de su obra inmortal. Y afirmaba que una de las mayores tentaciones del demonio, "es ponerle a un hombre en el entendimiento que puede componer e imprimir un libro con que gana tanta fama como dineros, y tantos dineros cuanto fama".

Alumnos del Colegio Español de Oporto, en España



Un grupo de alumnos del Colegio Español de Oporto, que actualmente visitan España, fueron recibidos en el Palacio de Santa Cruz, por el señor subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, que les dió la bienvenida en nombre del ministro. (Ortiz, Foto).

DEPORTES

De la derrota en Burgos

NOTAS AL MARGEN

Las triquinuelas futbolísticas van siendo ya del dominio de los grandes y pequeños clubs. Así, el campo de la G. Burgalesa, fué convenientemente regado, la base de tanque Como, además, llovió algo el día del partido, cuenta y no acaban los expedicionarios acerca de las delicias de jugar al fútbol en una auténtica era Senén, pongamos, por campo modesto.

No resistimos la tentación de preguntar, si Lecuona había alternado también su buen fútbol con su potente larange. Y resulta que repitió su actuación de aquí. Muchos y buenos pases y muchos y agudos gritos.

Nos hemos vuelto a hacer eco de nuevas "importaciones". Un día fueron Lucero y Anquero (que han existido de verdad); otro, Baranda, que también es otro, y Roderas. Cualquiera de los cuatro es mejor que Isaías, por ejemplo, que estuvo "fenómeno" el domingo en Zamora? ¿No basta aquel afortunado ensayo contra el Alavés para convencernos de que para traer gente por hacer la hay aquí muy buena?

No hay semana que en la prensa gráfica deportiva no veamos el famoso "nicho" del Estadio Metropolitano con el entrenador, ayudante y masajista de cada bando y sus distintas fisonomías, durante la marcha del encuentro.

Y también, de vez en cuando, a los entrenadores de más prestigio, haciendo indicaciones, incluso dando instrucciones para una adecuada táctica.

Faltó el domingo, en Burgos, una voz que dijera: ¡Balones fuera!, y el empuje hubiera podido ser una cosa muy presumible.

De la excursión a Burgos, les queda a nuestros muchachos un recuerdo. El hotel Misterio donde estuvieron. Nada de servidumbre, puertas que en silencio se abren, incluso desapariciones a la hora más amarga, la de pagar, que traían en vilo, a punto de perder el tren, a nuestros directivos. ¿Verdad, amigo Guillermo, que habéis vivido unas horas una película de "miedo"?

Azúcar Glass, leche pura, huevos frescos, estos son los productos que MARIPAZ emplea en sus helados.

Nata al corte... **1,50**

ARENAS

Campeonato de aficionados

LAS SEMIFINALES

Se ha verificado el sorteo para las semifinales del Campeonato de España de aficionados. Dió el siguiente resultado: Barreda-Mediodía, Zaragoza-Barcelona.

El primer partido se celebrará el próximo domingo, en los campos citados en primer lugar, y el segundo el día 11, en campos contrarios. (Logos.)

Dr. Moraza

HABITACIONES DE CIRUGIA

Consulta de una a tres personas. (Al lado del Hospital Población)

R. E. L. R. E. L.

Hotel Universal

RUA, Núm. 13

Restaurante Teléf. 2006

Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consulten precios

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO... PTAS. 10.000.000

RESERVAS... 2.898.500

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 4 y 6 Y DOCTOR PIQUELA, 5

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarajoz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Braconero, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de Velasco, Valencia de Alcántara, Villacraza de los Barros, Ylludino y Zafra

Filial del BANCO URQUIJO — MADRID

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.

Cajas de alquiler. Departamentos individuales desde 10 pesetas al año.

Publicidad ARENAS

DOCTOR ASENSIO

CANDIDO

Tisiólogo-Cirujano, pensionado en diversos países, etc.

Cerrada Corrión, 4 Tel. 2112

C. S. n.º 2

Publicidad G. S. FRALLE

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta, de ONCE a DOS

Generales, y, 11, Izda.—Teléfono 181

G. S. n.º 14

Dime, gallinita, — ¿qué quieres de mí? ¡¡Tonto!! Que me obsequies—con

"AVE SANIL"

Club de Ajedrez "Salamanca"

Se halla a punto de terminar el campeonato de primera categoría, que dará al campeón del club, y en el que continúan personalidades tan destacadas como Serviá—campeón de Salamanca y de la Región Oeste—y Unamuno, el veterano luchador que esta vez vuelve por sus fueros y ha obtenido ya tal puntuación, que no es posible que pueda alcanzarle ninguno de los restantes clasificados.

La partida Serviá-Unamuno correspondiente a este torneo, se celebrará el próximo miércoles, día 31, a las ocho de la tarde, en los locales del club (situados, como es sabido, en el Café Regio), y, aunque no podrá influir en la clasificación, es grande la expectación despertada por este acontecimiento, dada la categoría de los contendientes, cuyas partidas atraen siempre mucho público entre los jugadores del club y de fuera de él.

El cuadro de clasificación es como sigue:

	P. jugadas	Puntos
Unamuno	11	10 1/2
Serviá	11	8
Viseo	10	5 1/2
Yañez	10	5
Salinero	12	5
Madrazo	12	2 1/2
G. Andrés	8	2

Próximamente anunciaremos la fecha que ha de celebrarse para la entrega de los trofeos.

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia

BAR JOVEN - El Salón del Deporte

Delegación Comarcal de Fútbol

Esta tarde (miércoles), Osborne-Praga, a las ocho y media, en la Ferroviaria. Arbitro, Artillas. Mañana, a las ocho y cuarto, en el Arrabal, Betis-Kostkas. Arbitro, Manso.

Julio Pérez Marín

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22. — Teléf. 1303

G. S. n.º 25

El Helmántico, a Segovia

El próximo domingo se desplazará a Segovia el "once" del Helmántico, para contender en partido amistoso con el equipo titular de aquella localidad.

Junta Local de Fomento Pecuario de Coca de Alba

El día 7 de junio próximo y su hora de las cuatro de la tarde, en la Casa Consistorial del Ayuntamiento de este pueblo, se celebrará la primera subasta para la adjudicación de los aprovechamientos de espiaguero de este término municipal del año corriente, con arreglo al pliego de condiciones facultativas y económicas que obra de manifiesto en la Junta local y provincial para su examen por los señores Ganaderos.

Coca de Alba, a 26 de mayo de 1944.

El presidente, Sinfrosio Vicente.

J. POBLACION

PARTOS Y GINECOLOGIA

RADIUM - RAYOS X

Consulta de una a tres personas

SAMATORIO POBLACION

Teléfono 1146

G. S. n.º 47

ARENAS

Dr. Moraza

HABITACIONES DE CIRUGIA

Consulta de una a tres personas. (Al lado del Hospital Población)

R. E. L. R. E. L.

DOCTOR ASENSIO

CANDIDO

Tisiólogo-Cirujano, pensionado en diversos países, etc.

Cerrada Corrión, 4 Tel. 2112

C. S. n.º 2

Publicidad G. S. FRALLE

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta, de ONCE a DOS

Generales, y, 11, Izda.—Teléfono 181

G. S. n.º 14

Dime, gallinita, — ¿qué quieres de mí? ¡¡Tonto!! Que me obsequies—con

"AVE SANIL"

LAS CORRIDAS DE AYER

Angelete, triunfador en Cáceres

PEPE BIENVENIDA Y JULIAN MARIN CORTARON OREJAS EN TERUEL

Cáceres.—Primera corrida de feria. Se lidiaron toros de los Herederos de doña María Montalvo, para Manolete, Moreno de Talavera y Angelete. Manolete, muy bien en su primero (petición de oreja y vuelta al ruedo) y bien en el segundo.

Moreno de Talavera también dió vuelta al ruedo en su primero.

Angelete fué el triunfador de la corrida. Escuchó la música durante sus faenas y cortó la oreja de sus dos toros.

Pesos de las reses: 191, 264, 218, 231, 210 y 236 kilos, respectivamente. (Logos.)

Teruel.—Corrida de feria. Lleno. Toros de Albarrada, para Pepe Bienvenida, Pedro Barrera y Julián Marín, que sustituye a Juanito Belmonte.

Pepe Bienvenida cortó la oreja de su segundo toro, y Julián Marín la del lidiado en tercer lugar.

Barbadillo 25 de mayo de 1944.—El presidente: P. O., el secretario, Fabián García Artega.

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Consultas: Doce a dos y seis a nueve

Caleros, 5, principal

G. S. n.º 28

R. E. I.

OTRO GUARDIAN

PARA SUS OVEJAS

POLYOS ZUPER

FORMICINA

contra hormigas

CHIN-CHIN

guerra química contra chinches

Venta en Droguerías

Representante:

JOSE RAMON BUITRAGO

Canalejas, 29

DOCTOR ASENSIO

CANDIDO

Tisiólogo-Cirujano, pensionado en diversos países, etc.

Cerrada Corrión, 4 Tel. 2112

C. S. n.º 2

Publicidad G. S. FRALLE

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta, de ONCE a DOS

Generales, y, 11, Izda.—Teléfono 181

G. S. n.º 14

Dime, gallinita, — ¿qué quieres de mí? ¡¡Tonto!! Que me obsequies—con

"AVE SANIL"

Del II Campeonato Nacional de Baloncesto



Equipo de la Sociedad Gallega de Electricidad



Equipo de "El Adelanto" (Fotos Horna)

AVANCE NORTEAMERICANO EN LA ISLA DE BIAK

La resistencia japonesa es encarnizada

Ocupación de Bunabun.

Cuartel General aliado del Pacífico suroeste.—Tropas australianas han ocupado Bunabun, en Nueva Guinea británica, situado a 225 kilómetros al suroeste de Wewak, según se anuncia oficialmente.

Se añade que en la isla de Biak, los norteamericanos tropiezan con una encarnizada resistencia japonesa cerca del aeródromo de Mokmer.—(Efe.)

Junta Local de Fomento Pecuario de Barbadillo

A las doce horas, del día 13 de junio, se celebrará, en las Casas Consistoriales de esta localidad, la primera subasta para la adjudicación del aprovechamiento de espiaguero de este término y año actual, con arreglo a las condiciones facultativas y económicas que constan en el oportuno pliego, de manifiesto en las Juntas Local y Provincial.

Barbadillo 25 de mayo de 1944.—El presidente: P. O., el secretario, Fabián García Artega.

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Consultas: Doce a dos y seis a nueve

Caleros, 5, principal

G. S. n.º 28

R. E. I.

OTRO GUARDIAN

PARA SUS OVEJAS

POLYOS ZUPER

FORMICINA

contra hormigas

CHIN-CHIN

guerra química contra chinches

Venta en Droguerías

Representante:

JOSE RAMON BUITRAGO

Canalejas, 29

DOCTOR ASENSIO

CANDIDO

Tisiólogo-Cirujano, pensionado en diversos países, etc.

Cerrada Corrión, 4 Tel. 2112

C. S. n.º 2

Publicidad G. S. FRALLE

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta, de ONCE a DOS

Generales, y, 11, Izda.—Teléfono 181

G. S. n.º 14

Dime, gallinita, — ¿qué quieres de mí? ¡¡Tonto!! Que me obsequies—con

"AVE SANIL"

CON TODA SOLEMNIDAD DIERON COMIENZO AYER LAS FIESTAS JUBILARES DE LA ADORACION NOCTURNA

Misa de Comunión general.—Exposición de ornamentos sagrados.—Sermón del excelentísimo señor Obispo de Avila

Ayer dieron comienzo los actos conmemorativos de las fiestas jubilares de la Adoración Nocturna, que han dado lugar a la celebración de una Asamblea Eucarística Diocesana, que dejará grato recuerdo en los anales de la historia salmantina.

A las ocho y media, se celebró la misa de comunión general, para las Marías de los Sagrarios y adoradoras diurnas, oficiando el M. I. señor moderador general, don Zacarías Gomá.

EXPOSICION DE ORNAMENTOS SACRADOS

A las once, tuvo lugar, en el convento de las Madres Adoradoras, la inauguración de la Exposición de Ornamentos Sagrados para las iglesias pobres de las diócesis, que quedará abierta durante los días de la asamblea, de diez a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

Antes de dar comienzo al culto, los asistentes pasaron a la capilla de las Madres Adoradoras, para visitar a Jesús Sacramentado. Hubo exposición menor, rezándose una estación, acto de desagravio y bendición con el Santísimo, que la dió el M. I. señor don José Artero.

Pasados al local de la exposición, el director diocesano de la Obra, don Angel López de Diego, pronunció unas palabras emocionadas, haciendo historia de la labor desarrollada por las Marías de los Sagrarios en confeccionar, en tan poco espacio de tiempo, tantos ornamentos para las iglesias pobres, explicando varios casos, verdaderamente edificantes, de señores pobres que han ofrecido lo único que poseían de objetos que, para ellos, suponían grandes sacrificios.

Propugnó el señor López de Diego, por crear una entidad intermediaria entre las iglesias pobres y los fabricantes de producción de ornamentos, con el fin de que, económicamente, ayuden cuantas personas sientan ansias de colaboración.

Pide la cooperación de los pueblos, sacerdotes, familias pudientes, amantes a Jesús Sacramentado y de los trabajos de religiosos y colegios.

El señor López de Diego escuchó una larga y cariñosa ovación.

El señor moderador general, seguidamente, interviene en el acto con un elocuente discurso, impregnado de acción católica, que es premiado con grandes aplausos de la numerosa concurrencia.

A las cinco se celebró, en la Casa Social Católica, la clausura de las jornadas que, estos días pasados han venido realizando las Marías de los Sagrarios.

EN LA CATEDRAL

A las ocho, dió comienzo, en la Catedral, el solemne quinario de la Adoración Nocturna, al cual han asistido gran número de adoradores y numerosos fieles.

Hubo exposición, estación, rosario y acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

Acto seguido, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Avila, ocupó la sagrada cátedra, siendo oído con gran expectación. Habló del amor que Jesús Sacramentado tiene a los hombres.

El sermón fué radiado, y por diversos lugares del templo se colocaron potentes altavoces, que permitieron oír admirablemente la interesante oración sagrada del señor obispo de Avila.

A continuación dió la bendición con el Santísimo el muy ilustre señor vicario general, don Pedro Salcedo, asistido por la Real Capilla de San Marcos.

A LAS FONDAS, PENSIONES Y CASAS DE HUESPEDES DE SALAMANCA

Teniendo anunciada su llegada a esta capital, con motivo de las bodas de oro de la Adoración Nocturna, unos centenares de adoradores de toda España, esperamos que todos aquellos que se encuentren en condiciones de albergar en sus establecimientos determinado número de personas, bien con cama sólo, bien cama y comida, en los días 2, 3, 4 y en algunos casos el 5, del próximo mes de junio, se dirijan por escrito a la Comisión de Hospedaje, manifestando su nombre, domicilio, habitaciones, camas, comida si pueden, precio y demás particularidades, para conocimiento de esta Comisión y hospedaje en su caso. Indiquen si tienen teléfono.

Si es por escrito, envíenlo a la Residencia de Padres Jesuitas, Serranos, 2, sala de guardia de la Adoración Nocturna.

Si prefieren hacerlo por teléfono, llamen al señor Andrés, números 1126 o 1972.

A los adoradores o personas amantes de la Obra que dispongan de alguna habitación con cama en aquellas noches y quieran ponerlas a disposición de nuestros hermanos visitantes, hagan la caridad de indicárnoslo en la misma forma, por lo menos para la noche del sábado —después de la vigilia—al domingo.—La Comisión de Hospedaje de la Adoración Nocturna.

COMPANIA ALGORA-FUSTER Hoy

LOS PAPAITOS

en EDUCACION Y DESCANSO

PRECIOS BARATISIMOS

CALMA EN EL FRENTE DEL ESTE

Acciones de bombardeo contra la retaguardia soviética

Del comunicado alemán.

Sus novedades dignas de mención en el frente del Este. Patrulleros alemanes han destruido seis bombarderos soviéticos sobre el Golfo de Finlandia, y otros, siete aviones rusos fueron derribados en combates aéreos.

Bombarderos alemanes atacaron anoche, con éxito comprobado, los apartaderos ferroviarios y estaciones de empalme de Kasatine y Zmerinka, en donde provocaron incendios y explosiones. (Efe.)

Comunicado finlandés.

Helsinki.—Comunicado militar finlandés:

En la parte occidental del istmo de Carelia, actividad reducida.

En el istmo de Maaslake fué rechazado un grupo de choque enemigo que emprendió un ataque apoyado por artillería y lanzagranadas.

En las demás partes del frente de tierra, nada que señalar.

Nuestros aviones de caza derribaron, sin sufrir pérdidas propias, dos aviones de caza enemigos sobre el istmo de Carelia. (Efe.)

Acciones de retococimiento.

Berlin.—Tampoco ayer se registró en el frente del Este más que una actividad mínima y local de combate, escribe la Oficina de Información Internacional.

En el curso inferior del Dniester fueron rechazados varios grupos de choque y de reconocimiento soviéticos.

En el sector de Vitebsk, los bolcheviques emprendieron un débil ataque que fué rechazado sin dificultades.

Solamente en el Extremo Norte, en el frente de Liza, los combates adquirieron mayor violencia. Los soviets intentaron realizar un reconocimiento en la retaguardia alemana con dos compañías.

Después de disparar trece mil cañonazos las baterías pesadas soviéticas y de numerosos vuel-

los rasantes, las dos compañías soviéticas pasaron al ataque, pero fueron interceptadas ante las líneas alemanas por las metralladoras germanas. Solamente un número reducido de hombres consiguió regresar a sus líneas.

La actividad aérea fué muy violenta por ambas partes.

Las formaciones de bombarderos alemanes realizaron incursiones diurnas y nocturnas contra las comunicaciones de abastecimiento y líneas ferroviarias de los soviets. (Efe.)

Atiende, mujer, es para ti: Cumple tu Servicio Social en nuestra Escuela Hogar y adquirirás unos conocimientos que se harán la mujer perfecta del hogar español.

Antonio Dominguez

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Generalísimo Franco, 26, principal

Consulta de diez a una

C. S. n.º 34

ARENAS

Laboratorio - Análisis clínicos

José Sánchez Cuadrado

MEDICO

Sánchez Barbero, 21.- Tel. 1951

C. S. n.º 41

Publicidad G. S. FRALLE

Nicasio García

MEDICO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Zamora, 35, principal

C. S. n.º 24

R. E. I.

Comerciantes, Industriales

¿Tiene créditos morosos?

Acuden a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguramente

GENERALISIMO FRANCO, 11, 12, SALAMANCA

FERRO-QUINA-ROBUR

TÓNICO RECONSTITUYENTE

SIM RIVAL

¡¡¡ATENCIÓN!!!

MAÑANA, 1.º de junio, REAPERTURA de la

Antigua Carnicería MARCIANO

Regentada por su nuevo propietario **DON SANTOS BURRIEZA**

El cual tiene el gusto de ofrecérsela a su DISTINGUIDA CLIENTELA y público en general

SALCHICHERIA ~ CARNICERIA ~ EMBUTIDOS

PLAZA DEL ANGEL, NUMERO 4

Publicidad ARENAS

(EDIFICIO DEL GRAN HOTEL)

COÑAC VETERANO OSBORNE

Representante: **T. SALAMANCA** - Sánchez Ruano, 39 - Teléfono 1493

Publicidad ARENAS

El Arma de Ingenieros y el Frente de Juventudes, conmemoran la festividad de su santo patrón

Ayer, festividad de San Fernando, Patrono del Arma de Ingenieros y del Frente de Juventudes, tuvieron lugar diversos actos conmemorativos de tal fiera, organizados por el regimiento Mixto de Ingenieros, de guarnición en Salamanca, y la Delegación del Frente de Juventudes.

LA MISA DE CAMPANA
A las diez de la mañana tuvo lugar en la Plaza Mayor una misa de campana, formando en la misma fuerzas del Arma de Ingenieros y centurias del Frente de Juventudes. En el centro se había levantado un artístico altar con la imagen de San Fernando, al que daban escolta las escuadras de gastadores del regimiento Mixto y de la Unidad de Ferrocarriles. Dijo la misa el capellán del regimiento, don Manuel Martín.

Este acto religioso fue prestado por el excelentísimo señor general gobernador militar, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor coronel jefe del Regimiento de Ingenieros, señor coronel jefe del Regimiento de Infantería número 28, señor teniente coronel jefe del Sector Aéreo, señor coronel jefe del Batallón de Transmisiones, señor coronel de la Comandancia de Obras y Fortificaciones y varios señores jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos de guarnición en esta plaza.

Secretario provincial del Movimiento, alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, presidente de la excelentísima Diputación provincial, delegado provincial de Educación Popular, delegado provincial Sindical, delegado del Frente de Juventudes, delegada de la Sección Femenina y otras jerarquías del Movimiento.

Cónsul de Portugal, excelentísimo señor rector de la Universidad, fiscal de la Audiencia, fiscal provincial de Tasas y otras personalidades y representaciones, civiles.

Terminada la misa de campana, las autoridades y jerarquías subieron a la tribuna, levantada al efecto ante la Casa Consistorial, para presenciar el desfile de un batallón del regimiento Mixto de Ingenieros, con banderas, cornetas y tambores, y de música y bandera; una compañía del batallón de Transmisiones con material y una compañía de la unidad de Ferrocarriles, así como formaciones de cadetes y flechas del Frente de Juventudes, desfile que resultó brillantísimo.

REPARTO DE PREMIOS
Seguidamente se trasladaron las autoridades y jerarquías al Cuartel del General Arroquia, donde se efectuó el reparto anual de premios, que las mismas autoridades fueron entregando a los oficiales, clases y soldados del Arma que a ellos se habían hecho acreedores.

Primeramente fueron leídas las condecoraciones concedidas a individuos de esta unidad que sirvieron en la División Española de Voluntarios, y de las cuales se hizo entrega a los seis presentes en este acto, a saber: brigada don Julio Rossy Diez, sargento don Fernando López López y don Angel Blanco Casado, cabo primero don Julián Vaquero Bermejo, cabo segundo José del Puerto Pomar, soldado Juan Agustín García Martín.

A continuación fueron distribuidos los premios "Español Incoñito", "Diruel", concursos literarios, de artesanía, de tiro, de alambres, de tiro a la cuerda, premios en metálico, distinciones especiales, y concursos de operadores de radio, telegrafistas, ópticos, centralistas y obreros de línea, dibujo y tiro, siendo los agraciados con tales distinciones: sargento don Antonio González Álvarez, don José María Hernández Diez, don Luis Delgado de Mendoza y Delgado de Mendoza y don Rafael Hernández Domingo; cabos Clemente Canals Oriols, Juan Santos Andrés, Miguel Guibas Masmartín, Ramón Celaya González, Aurelio Esteban de la Lama, Jesús García y García, Eleuterio Rodríguez Monje, Pedro Salustiano Barrios, Joaquín Pascual Chicote, Julián Vaquero Bermejo, Eugenio Valcárcel Baeza, Julián Santos Benítez, Benjamín Alonso Laguna, Juan Sánchez Sánchez, José Molla Menéndez, Abdón Sánchez Sánchez y Demetrio Fernández Pérez; soldados Francisco Cayre, Robles, Rogelio Cuevas Fernández, Manuel Sorribas Linares, Amable Holgado Sevillano, Manuel Caros Orts, Salvador Colás Lido, José Granch, Guillermo Salguero Griño, Remigio Leo Morales, José María Fernández Velasco, José García Álvarez, Joaquín Benítez Colmenero, Victoriano Penico Parado, Francisco García Blanco, Alberto Coll Pérez, Félix González García, Teodosio de la Fuente Ríos.



Un momento del desfile de las fuerzas del Regimiento de Ingenieros ante la tribuna de las autoridades (Foto Buxaderas).

De la Unidad de Ferrocarriles, los distinguidos fueron Casimiro Fraile con el "Español Incoñito" y Antonio Hernández y Hernández con el premio "Diruel", correspondiendo los premios colectivos de tiro, alambres y cuerda a los equipos de la primera compañía de zapadores del primer batallón y al de la compañía de zapadores T. H., batallón de la C. E. del regimiento número 7.

EN EL HOGAR DEL SOLDADO

En este ambiente y recogido lugar del Cuartel, las autoridades y jerarquías que asistieron a los actos reseñados fueron espléndidamente obsequiadas por el mando del regimiento de Ingenieros, pronunciando unas breves palabras de ofrecimiento

La política interior de España, asunto de los propios españoles

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

tener siquiera que opinar para ello. Solamente contemplando la realidad de España, esta España falangista nuestra, que ha resuelto, resuelve y resolverá sus problemas internos sin rozar intereses ajenos ni merecer recelos de ningún pueblo culto. Por eso, cuando se reconoce nuestro derecho a regirnos según nuestras íntimas ambiciones espirituales, nos alegramos, más que por el hecho y sus consecuencias inmediatas, por la resonancia de nuestra verdad entrañable, que los españoles de esta hora amamos mucho, porque mucho nos ha costado.

El libre albedrío de nuestro vivir político independiente, no necesita más razones: pero aportaremos cordialmente las que nos obran en mérito de los que no nos regatean esa libertad nuestra tan legítima, tan bien ganada y tan querida. Recordemos, una vez más, que nuestro régimen está garantizado y rodeado por los méritos y virtudes de un español extraordinario—los hombres no hacen los regímenes, pero los revelan—; recordemos también que nuestro régimen es un reflejo del modo de ser español—y no de un modo cualquiera de estar. Ese modo de ser es auténtico, nacional y puro, y por lo tanto, respetabilísimo, sea el que fuere el áncora internacional ideológica desde que se nos mire. Nuestro Movimiento no tiene ataduras, ni siquiera confabulos, menos, aún idéntica a ningún sistema político extraño, y no consiste, pues, en influencias ni marbetes exóticos, relacionados con supuestas asimilaciones fallaces. No nos cansaremos de repetir que las peculiaridades espirituales españolas de nuestro régimen actual, lo singularizan y emancipan de toda definición confusionalista. Hicimos nuestra guerra y nuestra revolución cordial, por España y solo para España, aunque, caso, dando saludable ejemplo al mundo: contra el comunismo desintegrador y extraño y a favor de la unidad de los españoles, mediante el triunfo real de una justicia nueva. Si claro está que no toleramos la importación de comunismo, más claro se revela que no pretendemos fabricar fascismo. Las críticas tendenciosas quedan anuladas apenas invadimos la zona de la realidad política española, que es clara y comprobable.

Churchill ha demostrado ánimo sereno e inteligente en el momento solemne de reconocer con objetividad y justicia el dicho "desarrollo de la vida española". Pero hoy más: Churchill ha dicho que "no tiene ninguna simpatía por quienes consideran inteligente y generoso injuriar al Gobierno español cada vez que se presenta ocasión para ello". Así ha extremado la honestidad de su justicia, apreciación de los hechos y primer ministro inglés. La verdad de las afirmaciones de mister Churchill facilita el entendimiento entre Inglaterra y España. También la inteligencia y la honestidad abren caminos de simpatía entre los pueblos.

VARIAS LOCALIDADES ALEMANAS BOMBARDEADAS POR LOS NORTEAMERICANOS

La defensa derribó 112 aviones atacantes

Del comunicado alemán
Aviones de bombardeo norteamericanos, procedentes del Sur y del Oeste, volaron ayer, de día, sobre el norte, centro y sureste de Alemania.

Se señalaron daños materiales, sobre todo en Leipzig, Posen y Kottbus. La población civil ha sufrido víctimas. Fueron destruidos cuarenta y cuatro aviones enemigos en encamizados combates aéreos o por el fuego de la DCA.

Durante la noche pasada, aviones británicos de bombardeo atacaron la región de Viena y la ciudad de Hannover.

Bombarderos alemanes han efectuado eficaces ataques contra los puertos británicos de Falmouth y Portsmouth. (Efe)

Ciento doce aviones derribados.

Berlín.—Ciento doce aviones han perdido ayer los angloamericanos en sus incursiones contra territorio del Reich y de los países ocupados en el Oeste.

En esta cifra figuraban 78 bombarderos cuatrimotores, según anuncia la Oficina de Información Internacional. (Efe.)

Crece la resistencia alemana en Italia

El mando germano estima conjurado el peligro de la caída de Roma por una acción de sorpresa

Las tropas del Reich evacuaron las ruinas de Aprilia

El avance norteamericano, detenido por los granaderos tanquistas

El periódico "Informaciones" en su número del día 29, publica lo siguiente:

Berlín.—Los violentos combates defensivos en Italia continuaron durante la jornada del domingo de Pentecostés. En conjunto las tropas alemanas han conseguido desbaratar todos los ataques angloamericanos (afirma la Oficina de Información Internacional). Cerca de Valmontone, los granaderos tanquistas consiguen detener el ataque estadounidense a pesar de la gran superioridad numérica del adversario. Anoche, al amparo de la oscuridad, las fuerzas germanas evacuaron las ruinas de Aprilia. (Efe)

NO HAY PELIGRO INMEDIATO PARA ROMA

Berlín.—A pesar del creciente empleo de masas de hombres y material por parte de los aliados, que supera ya a todo lo que se había visto en operaciones de fuerzas alemanas del frente meridional de Italia, no se ha cumplido la esperanza de poder celebrar en Roma la fiesta de Pentecostés. Ya con anterioridad, el mando aliado anunció que las Navidades pasadas se hallaría el Ejército aliado en la Ciudad Eterna.

Las tropas tanquistas británicas y norteamericanas tuvieron que pasar el domingo de Pentecostés en las llanuras ante Velletri, lanzando ataques tras ataques contra las posiciones alemanas de barrera, en los montes Alba que protegen el camino que conduce a Roma. Después de varias horas de encarnizadas luchas, los aliados quedaron detenidos ante las posiciones alemanas. A juicio de los centros militares del Reich, se ha conjurado el peligro de que las fuerzas aliadas se apoderen de Roma en un golpe de mano.

Para reforzar el ala del mar Tirreno han sido reducidas sistemáticamente las líneas alemanas en el sector de Aprilia, fracasando diferentes ataques de las fuerzas norteamericanas, que pretendían romper esta línea. Al mismo tiempo que tenían lugar estos intentos de ruptura del frente hacia el Norte, los norteamericanos concentraron cuatrocientos tanques detrás de las divisiones de arroyos que luchan en el sector oriental del frente mar-

DECLARACION Y PUNTO FINAL

Ha sido norma de la Prensa española, bajo nuestro Movimiento, no servir de caja de resonancia a las campañas antiespañolas de escándalo y difamación que promueven los españoles ex patriotas. Solo como excepción ha salido de su silencio cuando alguna manifestación, por su gravedad o por el daño que a España inferiría, exigía la adecuada rectificación o el recordar a los españoles el grado de desafección de quienes desde el extranjero la difamaban.

Así, el día 5 de mayo del corriente año el "A B C", reproduciendo un telegrama del agregado de Prensa en Buenos Aires, publicó un extenso editorial sobre unas manifestaciones antiespañolas del señor Gil Robles, aparecidas en el semanario "Ahora", de dicho país, en el que nos permitíamos recordar hechos, ya del dominio de la Historia, íntimamente relacionados con la postura de dicho señor.

Se quiso por algunos de sus amigos desvirtuar los saludables efectos de tan comentado editorial, corriendo "bulos" como el que había sido recogido el número de "Arriba", en que se publicaba el texto de las manifestaciones, y haciendo circular escritos y cartas, en los que se afirmaba que el contenido del telegrama de nuestro agregado de Prensa no era veraz, y que el señor Gil Robles había enviado a Buenos Aires una nota, que reproducía "La Nación" el día 11 de mayo, en la que negaba terminantemente haber hecho declaración alguna a dicho periódico y anunciaba que promovía una querrela contra los falsificadores. A esta nota respondió el periódico "Ahora", de Buenos Aires, reproduciendo la fotocopia de las manifestaciones publicadas en el periódico norteamericano "P. M." del día 3 de febrero, de donde las había tomado.

En servicio de la verdad, y por una sola vez, hemos de aclarar estos hechos:

Primeramente. El 25 de junio de 1943 circuló de mano en mano una carta en que el señor Gil Robles contestaba a otra de un destacado español, propugnando la conveniencia de un cambio de régimen.

Segundo. El 27 de septiembre de 1943 dirigió otra carta a personalidad destacada del Ejército español, en la que se hacían afirmaciones subversivas, que hoy reproduce el periódico "Ahora", y cuya copia fue profusamente repartida.

Tercero. El día 2 de diciembre de 1943 la Agencia norteamericana Associated Press informó al mundo de los extremos que se contenían en la antedicha carta.

Cuarto. El día 3 de diciembre el diario "La Prensa", de Buenos Aires, recogiendo un telegrama de la United Press, fechado en Nueva York el día 2, publicó párrafos enteros del mismo escrito.

Quinto. El mismo día "El Diario Español" y "Crítica", ambos de Buenos Aires, lo comentaron ampliamente.

Sexto. El día 4 los publica el "Baltimore Sun" y los comenta el "Hispanic New Letters", de Londres.

Séptimo. El día 11 de diciembre, bajo el título "La carta de Gil Robles, el jefe de "La España Republicana", de Buenos Aires, la reproduce y comenta más extensamente todavía.

Octavo. El "P. M.", de Estados Unidos, la reproduce los

El Adelanto

Miércoles, 31 de mayo de 1944

Fundado en 1883

El mariscal Kesselring lanza resueltos contraataques con sus mejores elementos blindados

FUERZAS DEL QUINTO EJERCITO HAN PENETRADO EN LOS ARRABALES DE VELLETRI, DONDE SE LUCHA ENCONADAMENTE

Unidades canadienses y neozelandesas avanzan hacia FROSINONE

Comunicado alemán.
Cuartel General del Führer. El Alto mando alemán comunica:
El centro de gravedad del gran ataque enemigo de ayer se hallaba en el extremo occidental del frente italiano, desde la costa hasta la región de los montes Albano. El adversario, que atacó con grandes masas de infantería y tanques, consiguió practicar algunas brechas en distintos puntos. Todas ellas fueron cerradas o reducidas en contraataques. Fueron destruidos veinticinco tanques. Al este de Velletri, fracasaron varios ataques efectuados por batallones. Al sur y suroeste de Valmontone, nuestras tropas han rechazado todos los ataques efectuados por el enemigo con grandes fuerzas. Continuando sus propios ataques, nuestras tropas han ganado algún terreno más. A ambos lados de Ceccano el enemigo atacó nuestras posiciones, con fuerzas superiores en número, y después de una lucha encarnizada con nuestras reservas, consiguió penetrar en el pueblo. Al este del río Sacco han sido destruidos veintidós tanques enemigos al ser rechazado un ataque aliado contra Pofim.

Una lancha rápida británica ha sido incendiada por unidades alemanas en aguas del mar Tirreno.—(Efe.)
Los alemanes, dispuestos a defenderse
Nápoles.—Los alemanes parecen estar dispuestos a defender a toda costa el sector del frente, que comienza en Valmontone y termina en la costa tirrena, dice el enviado especial de la agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado. A pesar de ello, el V Ejército ha progresado satisfactoriamente en las cercanías de Velletri y de Lanuvio, y ha rechazado un fuerte contraataque alemán el lunes, por la noche. El fuego artillero del adversario se hace muy intenso en Valmontone, donde se encuentra dispuesta para la defensa la mayor parte de la División "Hermann Goering".
El mismo enviado especial añade: Las tropas neozelandesas que luchan a través de las montañas situadas al norte de Cassino, se encontraban anoche a pocos kilómetros de Soriano, por el suroeste. Unidades del Octavo Ejército han penetrado en Arce y avanzan metódicamente hacia Frosinone, a pesar del gran número de destrucciones efectuadas por el adversario. Una brigada británica ha conquistado dos alturas llaves, Monte Grande y Monte Piccolo. Los franceses estaban anoche a la vista de Ceccano y ocuparon Pofim sin lucha. Ceccano está a orillas del río Sacco. A unos nueve kilómetros al sur de Frosinone. (Efe.)

La conquista de Roma, según el general Clark
Anzio.—El Quinto Ejército tomará Roma antes de que pasen muchos días, ha declarado el general Mark Clark, jefe del mencionado Ejército.—(Efe)
Otra localidad ocupada.
Cuartel General avanzado de

conceptos subversivos y antiespañoles que un día escribieron. Mientras esta repudiación no se lleve a cabo, quedan en pie los males inferidos a su nación.

Aclarados perfectamente los hechos, y rectificado lo rectificable, sólo nos resta el recordar a esos pequeños corros burlados e inocentes, que se escandalizan de toda reacción fuerte e incluso consideran que el artículo de "A B C", aun cuando justo en el fondo, pecaba de excesiva violencia dialéctica, aquellas palabras sabias y viriles de José Antonio cuando decía: "¿Quién ha dicho al hablar de todo menos de la violencia, que la suprema jerarquía de los valores morales reside en la amabilidad? ¿Quién ha dicho que cuando insulten nuestros sentimientos, antes de reaccionar como hombres, estamos obligados a ser anabales?"

¿Está esto claro? Ante las injurias y los daños a la Patria prescriben las consideraciones. ("Arriba" y "A B C" publican, en el número correspondiente al día de ayer, 30 reproducciones facsimilares de los periódicos extranjeros que se citan en el presente artículo.)

Avance hacia Frosinone.
Nápoles.—El Octavo Ejército avanza rápidamente hacia Frosinone, según se anuncia oficialmente. Después de la conquista de Arce, unidades canadienses y neozelandesas se disputan el honor de quién va a ser la primera en llegar ante el objetivo. (Efe.)

Comunicado aliado.
Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. El comunicado oficial del día de hoy, martes, dice:
Mar.—Un crucero francés ha bombardeado depósitos, tropas, concentraciones de fuerzas y carreteras, al norte del sector de Anzio. El resultado fue satisfactorio.

Tierra.—El Quinto Ejército tropieza con mucha resistencia enemiga al suroeste de Velletri, a pesar de lo cual ha realizado avances satisfactorios. Las tropas del Octavo Ejército han cruzado el río Liri, en masa, y avanzan por la Vía VI. En las montañas al norte de esta Vía, las tropas neozelandesas han efectuado un buen avance.

Aire.—Escuadrillas de bombarderos medios mantuvieron

durante todo el día el hostigamiento de las vías de comunicación que utiliza el enemigo para llevar material y refuerzos al campo de batalla, bombardeando además puentes, apartaderos ferroviarios entre Florencia y Roma. Otras fuerzas de bombarderos y de cazabombarderos atacaron depósitos de munición, campamentos, concentraciones de tanques, carreteras y transportes motorizados y ferroviarios de centro de Italia y en la costa oriental.

Bombarderos pesados con escolta, han efectuado un intenso ataque contra la región de Viena y objetivos en Yugoslavia. Fueron bombardeados el aeródromo de Wollersdorf, la fábrica de aviones y el aeródromo de Wines Neustadt, la fábrica de aviación y el apartadero de Atzgersdorf. En Yugoslavia central fueron atacadas concentraciones de tropas.

En estas operaciones, el enemigo perdió sesenta y ocho aviones. Veinte bombarderos pesados y catorce aparatos aliados no han regresado. Durante las horas diurnas sesenta aviones enemigos fueron vistos sobre el campo de batalla. Las fuerzas aéreas mitieranas efectuaron unos tres mil vuelos.

Durante la noche pasada nuestros bombarderos medianos atacaron objetivos en Druentbrunn, en Austria. Según noticias posteriores, durante las operaciones efectuadas al inicio de mayo por nuestros bombarderos pesados el enemigo perdió veintidós aviones. (Efe.)

Caja Nacional del Seguro de Enfermedad

PETITORIO DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS
Por el presente anuncio, convoca a todos los Laboratorios nacionales a quienes pueda interesar la inclusión en el Petitorio de especialidades de Seguro de Enfermedad de algunos de sus preparados para que, con anterioridad al día 10 del mes de junio, remitan a la Dirección de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad (Sagasta, 9, Madrid), la declaración de la especialidad o especialidades de que se trate, en la que se haga constar los siguientes datos:

Nombre de la especialidad, composición, fórmula farmacéutica, envase o envases, determinando la capacidad de cada uno; precio de venta al público, precio de venta especial para el Seguro, teniendo en cuenta el abastecimiento se efectúa por intermedio de la farmacia.

Cumplimiento del "Servicio Social" para las muertes de España. Solicita

La ciudad de GUAYAQUIL está en poder de los revolucionarios

EN LA CAPITAL HA ESTALLADO UNA HUELGA GENERAL EN APOYO DEL MOVIMIENTO

Huelga general en la capital.
Bogotá.—Guayaquil está en poder de los revolucionarios, los cuales utilizaron carros de asalto para conseguir su propósito, según noticias fidedignas recibidas aquí. La batalla ha sido sangrienta y ha habido muchas bajas por ambas partes.

Otra información procedente de Quito dice que en la capital ecuatoriana ha estallado una huelga general en señal de apoyo al movimiento revolucionario. Velasco Ibarra, candidato a la presidencia del Ecuador de los revolucionarios—militares y civiles—, no se ha movido todavía de la ciudad colombiana de Pobayán. (Efe.)

Ochenta muertos y más de diez heridos.
Guayaquil.—Unas ochenta personas han resultado muertas en los sucesos revolucionarios